

中国蛟龙 笑傲体坛风云盛典

新华社北京1月19日专电 安路 2012年 CCTV 体坛风云人物颁奖典礼19日在国家体育馆举行,在伦敦奥运会上取得历史性突破的中国游泳队大获全胜,夺得了包括最佳男女运动员、最佳团队以及最佳教练四个最具分量的奖项。中国蛟龙成为龙年体坛风云盛典的最大赢家。

2012年伦敦奥运会的泳池,孙杨和叶诗文领衔的中国游泳队收获5金2银3铜,创下中国游泳在奥运会历史上的最好成绩。其中,中国“太阳”更是让世界为之瞩目,他独得2金1银1铜,每块奥运奖牌都具有历史突破意义。

在“佳男”的激烈竞争中,孙杨击败了林丹、张继科、邹市明以及雷声,继2011年之后再次捧起这一最受关注的奖项。

“很高兴再次赢得这个奖杯,这对我来说是又一次新的突破。前年的最佳新人和去年我都是通过电话领奖,无法亲身来此。现在有机会在这个舞台捧起小金人,感谢评委投票给我,感谢我的教练和大家对我的支持。”孙杨说。

孙杨特别感谢了他的教练朱志根,“虽然我的教练没有获得最佳,但在我心里是NO.1”。孙杨还感谢了父母和一路支持他的粉丝,希望能与大家携手,激励更多人喜欢游泳。

正在澳大利亚参赛的“佳女”获得者叶诗文遗憾缺席,但她和队友焦刘洋

与现场进行了卫星连线。当谜底揭晓之后,叶诗文兴奋地拥抱了焦刘洋。不过这位16岁的小姑娘在与主持人张斌的连线中略显紧张。

叶诗文笑称,其实在被提名之后就一直在等待这个奖杯了。谈到奥运会之后自己的变化,叶诗文也只是简单说“比以前更自信了”。由于回答过于简短,连张斌都坦言这是在“考验主持人的能力”。不过不善言谈的叶诗文善于用成绩说话,正在参加三国超级系列赛的她,今天在400米混合泳比赛中又拿到一枚金牌。

中国游泳队总教练么正杰荣获最佳教练员,在外带队参赛的他由夫人代领金奖。孙杨的教练朱志根也一同进入了候选提名。中国游泳队还获得最佳团队奖,就此实现压倒性胜利。

同样来自水上项目的中国第一个帆船奥运冠军徐莉佳,虽然没能获得最佳女运动员奖,但这位在赛场内外都表现出全面素质的美女,还是获得年度特别贡献奖。篮球巨星姚明荣获评委会大奖,已经退役的姚明坦言“很意外”,但他还是希望当今运动员能够从前辈手中接过“火炬”,更好地传承中国体育。

为中国羽毛球队首夺男双奥运金牌的蔡赟/傅海峰蝉联最佳组合奖。伦敦奥运会男子20公里竞走冠军陈定夺得最佳新人奖。值得一提的是,陈定捧走的是体坛风云人物颁发的第100座奖杯。

最佳非奥运动员的获奖者是获得女子职业高尔夫球四大满贯冠军的冯珊珊。残疾人体育精神奖颁给残奥会三连冠的中国女子坐式排球。荣获无名人士体育精神奖的是乡村体育老师毕首金。



这是叶诗文在伦敦奥运会女子200米个人混合泳颁奖仪式后身披国旗离场时的资料图片。 新华社发

河南体育呈现五大“中原特色”

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)19日,一年一度的河南省体育局工作会议在郑州结束。两天的“简朴”会议上,来自河南各地市的体育局长交流经验共叙发展。会上,省体育局对在2012年伦敦奥运会和在全民健身工作中作出突出贡献的先进单位和先进个人进行表彰,并与省辖市有关部门签订《2013年河南省群众体育工作目标责任书》。

省体育局局长彭德胜在会上称,河南体育已经呈现五大“中原特色”。一是2012年成功举办了第七届全国农民运动会,每年举办的万村乡农民篮球赛和元旦系列群众体育竞赛活动,形成了富有中原特色的农民健身活动。二是举办了以少林和太极为代表的国际赛事,增强了国际影响力。三是打造了《风中少林》和《禅宗少林·音乐大典》等体育精品演出,弘扬了中原体育文化。四是利用河南地域特点,举办了郑马马拉松赛、安阳国际航空旅游节、三门峡黄河母亲河等大型体育节会,打造了具有中原特色的品牌赛事。五是与中原经济区规划内的兄弟省、市、县体育交流合作,推动了区域体育的协调发展。

对于2013年的全省体育工作,彭德胜要求我省体育人明确目标,积极推进,强化基础,打造品牌,以构建公共服务体系为核心,推动全民健身事业大发展;以备战全国十二运会为切入点,提高竞技体育综合实力,大力推动青少年体育工作发展;以体育彩票销售为重点,促进体育产业的发展,务实重干,敢于担当,努力加快具有中原特色体育强省建设步伐。

建业队长陆峰 进京准备手术

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业足球队俱乐部获悉,在热身赛中重伤的建业队长陆峰,已经从昆明转院到北京三院准备接受手术。

作为国内最好的运动创伤治疗医院之一,北京三院是中国运动员遭遇伤病后的首选医院,而陆峰的主治医师胡跃林在业内更是赫赫有名,人称“胡一刀”,此前于根伟、李铁、杨璞等多名球员等都接受过他的治疗并顺利康复。据悉,目前陆峰已经在北京三院等待全面安排之后,将接受手术治疗,力争能够返回绿茵场。

陆峰的伤病,让远在河南的中原球迷牵挂不已,他们纷纷用微博表示对这位中原大将的关心与爱护。得知陆峰的伤病之后,建业老板胡葆森第一时间表示慰问,并表示:一、以最好的医疗条件帮助陆峰恢复,争取早日重返赛场;二、如果陆峰难以重返赛场,可转做助理教练,需要时,可送其参加相关职业培训;三、在履行运动员合同职责的基础上,加强与保险公司联系,确保其个人利益得到最大限度保护。

陆峰是在与武汉卓尔的热身比赛中对方队员金鑫的拼抢中痛苦摔倒,导致左腿胫骨开放性骨折。回忆起受伤的那一刻,陆峰并没有对他和他发生碰撞的对方后卫金鑫有太多责怪:“其实当时我已经抢了位置,他是在我的侧后方,两个人纠缠在一起,年轻队员嘛,冲劲十足,可以理解。”

我省儒学文化研究 再上新台阶

本报讯(记者 左丽慧 实习生 姜瑶)记者从昨日召开的河南省儒学文化促进会理事会暨学术研讨会上获悉,今年促进会将通过举办学术研讨会、出版儒学文化价值研究专著等途径,进一步在全省促进儒学文化的研究和推广。

据了解,省儒学促进会2012年围绕“孝道礼义文化教育”的主题,开展了中华国学高层论坛、冯友兰学术报告会、儒学论坛、儒学文化教育培训、儒学文化宣讲会等活动,有效地弘扬了儒学文化,对中原文化建设和社会发展起到了一定的促进作用。今年,促进会将进一步加强对儒学礼义文化的学术研究,并举办不同类型的交流活动。

会议表彰了促进儒学文化发展的先进单位和个人。

吉他老高携 Flymen 乐团 巡回演出演讲至郑

本报讯(记者 左丽慧)24日,中国新古典主义吉他和 Flybop 新印象音乐的开创人、吉他老高携 Flymen 乐团在河南艺术中心为广大观众进行演出和演讲。22日至31日期间,他还将分别在重庆大剧院、烟台大剧院、青岛大剧院、常州大剧院、合肥大剧院等省市巡回演讲其新古典、新印象原创作品。

据了解,这次巡回活动是由保利院线及各地方政府主办的公益性音乐讲演活动。它围绕“让古典也通俗,让摇滚也高雅。由吉他触摸古典,从高雅走向大众”的主题,以对话经典、颠覆传统的形式,给民众接近、享受和参与高雅音乐的机会,让人走进音乐殿堂。

虽然是市民音乐会,但此次演员阵容强大、水平一流。巡演精选作品有轰动国际乐坛、改编自门德尔松《E小调小提琴协奏曲》的《E小调吉他狂想曲》,以及吉他老高原创作品《红豆》《写这首歌是因为思念》以及《茉莉花》《御》《杂坛》《向往》《玫瑰》《梦》(For Love)等,曲目多样,内容丰富,个别作品将邀请观众上台演奏体验。

河南青年女足 热身赛表现不俗

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)昨天,由主帅门文峰率领的河南青年女足在广东名将基地冬训已有整5周时间,由于全国的青年女足基本上都在这里冬训,因此河南队用不断的比赛来检验训练效果。一个多月的时间,河南队共打了9场热身赛,其中,战胜实力强大的上海队使队员们的自信心有了明显提高。

以前打全国比赛,河南队由于有5名国字号队员常年被抽调集训,因此河南青年女足很难凑齐阵容征战全国比赛。这次国字号队员全部归队,让主帅门文峰有了更大的调配空间。考虑到今年有全运会这样的重大比赛任务,门文峰也希望尽快将球队组合成一个整体,多打教学赛就成了最好的方法之一。

打上海之前,河南青年女足已经和陕西、北京、山东以及江苏等队进行了8场较量,成绩是3胜3平2负,与上海女足的对决是来到广东后遇到的最大挑战。作为上赛季联赛和锦标赛的双冠王,上海女足的实力非同小可,面对这样的强敌,河南女足姑娘们敢打敢拼,打出了自信,最终以4:1大胜对手。

全国五人制足球联赛 河南金鑫主场惨败

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)昨天,全国五人制足球联赛结束第18轮比赛,首回合主场作战的河南金鑫以1:12惨败于浙江黄龙之后,昨天再度与浙江黄龙交手,由于双方实力上的差距,最终河南金鑫以2:9再度落败。

浙江黄龙足球队是国内五人制足坛上的一支劲旅,多年在全国五人制赛场征战。昨天的比赛,河南金鑫面对强大对手开局并不保守,第8分钟,邢振冷静推射先拔头筹,河南金鑫以1:0领先。然而刚过1分钟,客队即扳平比分。之后,实力明显处于劣势的河南金鑫虽有招架之功,最终主场不得不接受2:9惨败的苦果。



1月19日,皇家社会队球员阿吉雷(右)庆祝攻入制胜一球。当日,在西班牙足球甲级联赛第20轮比赛中,巴塞罗那队客场以2:3不敌皇家社会队,遭遇赛季首败。 新华社/路透

有惊无险 李娜晋级澳网八强



李娜在比赛中发球。 新华社发

新华社墨尔本1月20日专电 6号种子李娜在20日的澳网女单八分之一决赛中,以7:6、6:1有惊无险地战胜德国18号种子格尔格斯,自2011年法网夺冠后首次杀入大满贯赛事八强。

首盘比赛李娜开局就遭到破发,但她迅速调整,回破格尔格斯两个发球局,取得4:1的领先。在上一轮淘汰中国选手郑洁的格尔格斯依靠漂亮的接发球再次破发,并将比分扳为4平。两人此后相互保发,首盘比赛进入抢七。格尔格斯率先得到盘点,但李娜连追3分,以8:6赢下抢七。

李娜在第二盘抓住格尔格斯心态不稳的机会,开局就两次破发,以4:0领先。格尔格斯在第五局自己的发球局才首次保发。李娜随后保发成功以5:1领先,并在格尔格斯的发球局中获得赛点。格尔格斯回球下网,并且挑战鹰眼失败,李娜获得胜利。

全场比赛共耗时1小时22分钟。李娜在赛后承认,如果首盘失利,那比赛的结果可能会截然相反。

男排联赛季军争夺战首回合 河南队力克上海占先机

本报讯(记者 陈凯)昨天下午,全国男排联赛季军争夺战展开了首回合的较量。做客上海的河南队苦战5局,最终以3:2力克上海男排,夺得季军争夺二番战的先机。

此前的半决赛中,上海男排和河南队分别不敌八一和北京无缘总决赛,根据赛程安排,两队之间还要进行争夺第三名的

比赛,首回合由常规赛排名第四的上海男排先打主场,随后两队移师河南男排主场进行第二回合的较量,最终根据两场比赛的结果排定名次。常规赛上海与河南两队一共交手过两次,河南男排在主场和客场分别以3:2和3:0取得胜利,可以说牢牢占据着心理优势。

前两局,河南男排在主攻手崔建军的

杨奕来郑“手到病自除”

19日下午,中华自然疗法世界总会医学顾问、中国名医论坛副理事长杨奕来郑州市购书中心举行了一场“家庭式”的读者见面会。记者刚进到会议室,就看到穿着一身休闲装的杨奕精神矍铄、容光焕发,还亲切地与各路媒体及市民谈起了各种日常保健疗法。

难得有与医学大师面对面交谈的机会,热心读者纷纷寻医问道,而杨奕则耐心地一一开出处方。对于在城市中生活的人来说,面对巨大的社会压力,“失眠”似乎成了所有人的通病,对此,杨奕的看法是“好的心态是最关键的”,如果一睡觉就想着失眠,那肯定是睡不着的了。此外,还可以用茺蔚药水来泡脚,可以起到一定的助眠作用。而对于开车一族,杨奕也对“颈椎病”的防治提出了建议,“可以将粗盐做成枕袋,放在微波炉里加热后,放在颈下,这样就能缓解颈椎的疼痛感”。当被问及脚气或者汗脚的问题时,杨奕也拿出了高招,“用食盐水或者白萝卜水泡脚,这样可以起到杀菌的作用,坚持两个月,脚气的毛病就有了明显改善”。杨奕像一位邻家大妈一样,耐心地讲解着自己

的调理法,并自豪地说:“有许多中西医束手无策的病症,其实通过正确的途径,都可以得到调理。”

据悉,杨奕5岁曾随过剩古大师郭老先生习武,16岁又拜在山东淄博薛老先生门下学习针灸、推拿之术,40岁时因用足部反射区疗法为女儿减肥成功,从此便开始潜心钻研反射区疗法。2001年,杨奕拜在河洛推拿创始人王一丁先生门下,并于2005年被王先生授予“河洛推拿推广人”。在临床治疗中,经过多年潜心研究和实践,对河洛推拿有了自己的见解和解释,使疗效有了进一步的提高。曾在海内外相关杂志上发表学术论文《反射疗法与河洛推拿相辅相成有效非凡》《东方瑰宝河洛推拿》等,引起了广泛的关注。

记者了解到,此次杨奕来郑,不仅开设健康讲座,为郑州市民解答疑难杂症,还带来了她的全新力作《手到病自除3》。在书中,有关于各种常见问题的家庭调理与保健方案,力求通过真人示范图解,帮助患者科学调理,消除病患。

本报记者 左丽慧 实习生 姜瑶 文 李焱 图

